
 

ΕΡΩΤΗΜΑΤΙΚΑ – ΚΡΙΤΙΚΗ – ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ  ΚΑΙ 
ΜΙΑ ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ ΑΠΟΨΗ 
ΓΙΑ ΤΟ EXPRESS ΣΑΡΩΣΗΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ 
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ 
 
Με αφορμή δημοσιευθείσες ρυθμίσεις που πρόκειται να πάνε για ψήφιση στη 
Βουλή, και αναφέρονται σε επικείμενες συγχωνεύεις – συνενώσεις -  
καταργήσεις – τροποποιήσεις – μεταμορφώσεις η ότι άλλο βάλει ο 
ανθρώπινος νους  διάφορων  δημόσιου χαρακτήρα οργανισμών, μεταξύ των 
οποίων και πολλών γεωτεχνικού ενδιαφέροντος και περιεχομένου ( ΙΓΜΕ, 
ΟΠΕΓΕΠ , ΕΛΟΓΑΚ , ΕΘΙΑΓΕ , ΟΓΕΕΚΑ, ΕΛΚΕΘΕ, κλπ ) , εποπτείας κυρίως 
ΥΠΑΑΤ και ΥΠΕΚΑ,  
επιτρέψτε μας προς  το παρόν να  αρκεστούμε σε ερωτηματικά  και ορισμένες 
κύριες επισημάνσεις  επί διαδικαστικού-πολιτικού  αλλά και ουσιαστικού 
χαρακτήρα. 
 
Α . Επί της εφαρμοζόμενης  πολιτικής. 
Ερωτήματα και ενστάσεις  
 η που το πάτε; 
 

 Αδυνατούμε να κατανοήσουμε  και πρέπει να απαντηθεί από τους 
αρμόδιους , με ποιες πολιτικές προτεραιότητες, ποιες στρατηγικές 
ανάπτυξης, ποιες κατευθυντήριες  γραμμές, με ποιες αρχές και αξίες , 
με ποιο τρόπο , συγκροτήθηκαν τα διάφορα προσχέδια , σχέδια , 
προτάσεις , σκέψεις  και αλλά τινά , που κυκλοφορούν αδέσποτα ,  ως 
φήμες , διαρροές η έγκυρες πληροφορίες .  
Ποιοι είναι ταυτόχρονα οι λόγοι που ενώ είναι γνωστό ότι ακόμη 
εκπονούνται διάφορα σχέδια νόμων για την ανασυγκρότηση 
Υπηρεσιών και Οργανισμών, κατατίθεται εσπευσμένα  από την 
αντιπροεδρία της Κυβέρνησης , οριζόντια ρύθμιση – κοινώς 
΄΄καπέλλο΄΄ ;  
Τι επιθυμεί  άραγε να προλάβει ;  
Ποιοι είναι οι  κατεπείγοντες  λόγοι  που  την αποζητούν; 
 Τεχνικοί, επιστημονικοί, οικονομικοί, γραφειοκρατικοί η ποιοι άλλοι ;  
 

 Αδυνατούμε να κατανοήσουμε  γιατί ενώ  επί τουλάχιστον ένα έτος, τα 
σχέδια αυτά κυκλοφορούν από  τους εκαστοτε επίσημους και 
ανεπίσημους  κύκλους , πρέπει να φτάνουμε στο κατακαλόκαιρο , και 
να παίρνετε ψιθυριστές αποφάσεις ; Στα μουλωχτά. 
 Σαν οι βασικές αρχές  
 της γεωτεχνικής  έρευνας,  
 της προστασίας του γεωργικού περιβάλλοντος,  
 της  ασφάλειας των τροφίμων, 
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 της διαρκούς εκπαίδευσης και κατάρτισης,  
 της οικονομικής υποστήριξης των παραγωγών , 
 της ορθολογικής διαχείρισης του δημόσιου πλούτου , 

 
 να  διακατέχονται  από απόκρυφες  επιθυμίες  καρατόμησης , μαζί με 
τους Φορείς άσκησης τους, και  να μην αποτελούν αδιαπραγμάτευτες , 
αυθύπαρκτες , αυτονόητες   αναπτυξιακές προτεραιότητες. 

 
 Αδυνατούμε  να μαντέψουμε  τι μας επιφυλάσσουν οι Διυπουργικές 

αποφάσεις  και οι  διαρκείς παραπομπές σε αυτές; 
Γιατί όμως πρέπει διαρκώς να μαντεύουμε και δεν μας ενημερώνετε 
για τον προγραμματισμό σας Γιατί δημιουργείτε  διαρκώς ψεύτικες 
προσδοκίες  , γενικευμένες αβεβαιότητες  και εικονικές αναμονές; 
Γιατί δεν μπορούμε τώρα να συζητήσουμε στα σοβαρά πάνω   σε όλα; 
Αδυνατούμε βλέπετε να πιστέψουμε ότι μετά από τόσα χρόνια 
εμπειρίας  στη διαχείριση  των δημοσίων υποθέσεων , προγραμμάτων 
και  πόρων, το ΥΠΑΑΤ και άλλα Υπουργεία δεν μπορούν  να 
αποφύγουν τους τεράστιους γραφειοκρατικούς μηχανισμούς, το 
δαιδαλώδες θεσμικό πλαίσιο, την αμφιλεγόμενη  ερμηνεία του. 
Την διαρκή  αναζήτηση  της νομιμότητας που τα ίδια καθορίζουν, 
ταλαιπωρώντας  αφάνταστα τους υπερφορολογούμενους  πολίτες-
αγρότες-εργαζόμενους , και να ασχοληθούν επιτέλους με την 
ουσιαστική εφαρμογή και  τον πραγματικό έλεγχο  του αντικειμένου 
τους . 

 
 Αδυνατούμε να αποδεχτούμε γιατί  ο Δημόσιος  Διάλογος  και ο  

Δημόσιος και Κοινωνικός έλεγχος πρέπει  να περιορίζεται μονιμως  σε 
΄΄εξαρτώμενους΄΄ και σε ΄΄σφραγιδες΄΄;  Γιατί  ποτέ δεν μάθαμε , 
ποιοι  αρμόδιοι παράγοντες, όργανα, φορείς, επιτροπές , αποδέχτηκαν, 
συνέλαβαν, ασχολήθηκαν, πρότειναν, και τι από αυτά έγινε αποδεκτό;   
Με ονοματεπώνυμο.  
Τι απέγιναν άραγε τα πορίσματα των ομάδων εργασίας που είχαν  
συσταθεί επί προηγούμενης υπουργού;  
 

 Αδυνατούμε να κατανοήσουμε   γιατί το καθ’ υλην αρμόδιο ΓΕΩΤΕΕ 
δεν καλείται από την Πολιτεία να εκφέρει άποψη. Γιατί το κρατάτε στα 
αζήτητα, γιατί δεν παίρνετε υπόψη την γνώμη των χιλιάδων 
επιστημόνων- μελών του όπως αυτές μπορούν να εκφραστούν. 

             Γιατί το απαξιώνετε;  
 Ουτως  η άλλως επιμελητήριο είναι και δεν μπορεί να εκποιηθεί 
΄΄τζάμπα΄΄ όπως  κάποιες ΔΕΚΟ . 
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 Αδυνατούμε να κατανοήσουμε  ποιος είχε την΄΄επιστημονική΄΄  ιδέα 
της συγχώνευσης  των ΕΘΙΑΓΕ , ΔΗΜΗΤΡΑ, ΟΠΕΓΕΠ, και  ΕΛΟΓΑΚ, 
όπως  λέγεται χωρίς να διαψεύδεται; 
Ποιος φωστήρας ανέλαβε την ΄΄εργολαβία΄΄ διάλυσης του ΙΓΜΕ; 
Γιατί δεν κοινοποιείτε, τι  λένε επί των τεκταινόμενων οι φορείς των 
εργαζομένων στους οργανισμούς αυτούς που επιθυμείτε σφόδρα να 
αλλάξετε; 

 
 Αδυνατούμε να αντιληφθούμε γιατί και με ποιο σχέδιο εσείς οι ίδιοι , οι 

μονιμως κυβερνώντες δημιουργήσατε προσδοκίες , μιλήσατε για 
ανάπτυξη, και φτιάξατε θεσμούς που διαχειριστήκατε κατά το δοκούν 
με τις πασίγνωστες εξυπηρετήσεις σας, και σήμερα αυτοαναιρείσθε 
στα μουγκά, έτσι χωρίς αιτιολογία , έστω μια κάποια εξήγηση για τα 
μάτια του κόσμου. Και μας λέτε για΄΄ ρύθμιση του κράτους ΄΄, για 
λιγότερο κράτος΄΄ και άλλα παρόμοια. Λες και δημιουργήθηκαν η 
απορρυθμίστηκαν  από μόνα τους. 
 

 Αδυνατούμε να αντιληφθούμε τι σκοπεύετε να κάνετε σήμερα με τους 
χιλιάδες εργαζόμενους στους οργανισμούς αυτούς, εργαζόμενους 
επιστήμονες ,μεταξύ αυτών πολλούς γεωτεχνικούς, που εσείς οι ίδιοι 
προσλάβατε εκτιμώντας  τότε, την επάρκεια και την χρησιμότητα  τους 
και σήμερα έχετε προαποφασίσει ότι είναι πλεονάζοντες ; Ποιο 
αναπτυξιακό κριτήριο με την έννοια του δημόσιου οφέλους καλύπτεται 
με την εκπαραθύρωση του επιστημονικού δυναμικού; 

 
 

 
 

Β. Επί της ουσίας 
 
Για να εξηγούμαστε 
 
Δεν είμαστε΄΄ από χέρι΄΄ κατά  της οποιασδήποτε αναδιάρθρωσης, 
τροποποίησης η και κατάργησης, φορέων,  οργανισμών, θεσμών αλλά και 
δυσλειτουργικών  και γραφειοκρατικών δομων του ίδιου του κράτους. Το 
αντίθετο θα λέγαμε. 
Δεν είμαστε τυπολάτρες. 
Το κράτος  και οι φορείς του πρέπει να είναι θεσμοί συλλογικού και 
δημόσιου συμφέροντος και όχι κρατικοδίαιτου μοντέλου μιας 
οποιασδήποτε ανάπτυξης για λίγους και εκλεκτούς. 
Αν δεν είναι,  τότε ναι , τα αλλάζουμε όλα. 
Είναι όμως στην περίπτωση μας έτσι; 
Αρκεί  μια εικονική και επίπλαστη παρατήρηση της  πραγματικότητας  όπως  
εσείς  άλλωστε την επιβάλλατε ,  ώστε, κρίσιμοι τομείς όπως ο ορυκτός  
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πλούτος, τα δάση, η προστασία δημοσίας υγείας, η διατροφή των ανθρώπων , 
το περιβάλλον , η προστασία  της εργασίας, η έρευνα, η εκπαίδευση  κλπ να  
εγκαταλείπονται   από την ομπρέλα του δημόσιου προς όφελος του ιδιωτικού, 
και μαζί του και οι θεσμοί που με τον ένα η άλλο τρόπο τους υπηρετούν; 
 
Από ποια μελέτη  προκύπτει και από ποια επιστημονική προτεραιότητα, 
πρώτα να αποφασίζεται η συρρίκνωση των πάντων  στο περίπου και μετά να 
ψάχνετε το περιεχόμενο , όπως   στο προς ψήφιση νομοσχέδιο; 
 
Γιατί  δεν ήταν εφικτή η αναδιάρθρωση με βάση μια ενιαιοποιημενη  και 
ξεχωριστά αντιμετωπίσιμη αντίληψη αναδιάρθρωσης συναφών για καθαρά 
αναπτυξιακή  κατεύθυνση  φορέων, σε τομείς όπως: 
 Αγροτικά προϊόντα – Τρόφιμα (Υπηρεσίες ΥΠΑΑΤ, ΕΛΟΓΑΚ,  ΟΠΕΓΕΠ , 
ΕΦΕΤ, Περιφέρειες )  
Έρευνα στον πρωτογενή τομέα και το περιβάλλον (ΙΓΜΕ , ΕΘΙΑΓΕ , ΙΔΕ, 
ΕΛΚΕΘΕ κλπ) 
Εκπαίδευση-κατάρτιση παραγωγικού δυναμικού στον πρωτογενή τομέα 
(ΟΓΕΕΚΑ ΔΗΜΗΤΡΑ) 
και επιλέγετε την συρρίκνωση, τον αυτοσχεδιασμό  και τον μηδενισμό; 
Αν έτσι ήταν γιατί δεν επιχειρείτε  δημόσιο  διάλογο αντίστοιχης 
αναδιάρθρωσης  αλλά με πραγματική στήριξη και όχι το λουκέτο, ως 
στρατηγική επιλογή;  
 
 

Γ. Αποκαλυπτήρια προθέσεων 
 
Το μόνο πλέον που αντιλαμβανόμαστε , κατανοούμε και πιστεύουμε 
είναι ότι μνημόνιο , το μεσοπρόθεσμο, ο εφαρμοστικός, το επόμενο 
μνημόνιο και ποιος ξέρει άλλο τι, σας έχουν πάρει όχι μόνο τις ιδέες, 
τις αξίες , την όποια δημιουργική σκέψη,  αλλά και τα μυαλά. 
Το κύριο που αποδεικνύετε  με την αγωνιώδη προσπάθεια σας μέσω 
των Υπουργείων , είναι να εξουδετερώσετε αναπτυξιακά εργαλεία  
όπως τον βασικό φορέα για την  ποιότητα αγροτικών προϊόντων , 
τον βασικό φορέα αγροτικής έρευνας ,τον αποκλειστικό φορέα 
γεωλογικής και μεταλλευτικής έρευνας, αυτόν της θαλάσσιας 
έρευνας και ότι άλλο προκύψει. 
Έτσι ώστε να γίνει πιο εύκολος και εφικτός, ο περιορισμός της 
δημόσιας παρέμβασης σε κρίσιμους τομείς της οικονομίας και η 
προίκα ετοιμοπαράδοτη σε ποικιλώνυμα η ανώνυμα ιδιωτικά 
συμφέροντα , όπου η επιδίωξη του μέγιστου κέρδους μοιραία θα 
οδηγεί σε ‘’επιβλαβείς’’ για το κοινωνικό σύνολο  καταστάσεις .  
Προς τούτο δεν υπολογίζετε ούτε τον εθνικό-δημόσιο πλούτο, ούτε 
τις αντικειμενικές δυνατότητες προσφοράς οργανισμών ,ιδρυμάτων 
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και επιστημόνων, ούτε την ιστορική τους διαδρομή, ούτε καν την 
φυσική επιβίωση τους καθεαυτή. 
Όλοι και όλα στην ‘’εργασιακή και οικονομική ανασφάλεια, ομηρεία 
και εφεδρεία’’. 

  
 
 

Δ. Επίλογος άλλα όχι από εμάς 
 
 
Με την άδεια σας  
 
Υποσχόμαστε  ότι θα επανέλθουμε με πιο παραγωγικό λόγο και πιο 
αποφασιστική στάση  στο αμέσως  επόμενο χρονικό διάστημα, με 
πρωτοβουλίες που αφορούν την πραγματική  ανασυγκρότηση του 
αγροπεριβαλλοντικου τομέα και το μέλλον των κλαδών μας  και των υπό 
δημόσια εποπτεία φορέων τους , εκτός και αν μας πιάσετε στον ύπνο και 
ψηφίσετε τον Δεκαπενταύγουστο. 
 
Είστε ικανοί για όλα. 
  
 
 

 
                       
Με τιμή 
 
                                                                                                                                                                      
Δημάκης Θανάσης 
Γεωπόνος 
Μέλος του ΔΣ του ΓΕΩΤΕΕ 
Εκπρόσωπος της ΕΠΟΣ Γεωτεχνικών 


